

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

Полнее, энергичнее использовать сырьевые ресурсы

Вся советская страна, каждый гражданин нашей родины сей час живут одной мыслью, все помыслы направляют к одной цели — быстрее разгромить фашистские полчища, вторгнувшиеся на нашу землю. В дни войны, как никогда прежде, проявляется творческая инициатива советского народа, изыскивающего на укрепление мощи нашей страны, на помощь фронту все новые резервы.

В дни Отечественной войны в Карачае родилась совершенно новые производства, начат выпуск новых видов продукции, с каждым днем все больше и шире используются местные ресурсы. В Карачае налажены за последнее время производства: шуб, вязаных изделий из шерсти, валенок, щеток, гвоздей, спичек, мыла, сапей, лыж и многого другого. Коллектив завода, где директором т. Сарьянов, не имея специального оборудования, не имея специалистов спичечного производства. Патриоты — рабочие, инженеры и техники приспособили имеющиеся на заводе станки, в процессе освоения изучили новое производство и сейчас выпускают изо дня в день тысячи коробок спичек. Быстро, как требует военная обстановка, были организованы промаркетные «Новый путь» в ст. Устьдзугутинской обработке свиной и выделке шуб и полушубков. Артельями кооперации осваиваются производство других видов изделий, нужных стране и Красной Армии.

Но у нас имеются возможности гораздо больше давать продукции, нужной для фронта, для промышленности, сельского хозяйства и в быту. Ряд специалистов на страницах нашей газеты (см. «Кр. Карачай» за 5/II) указали на часть этих дополнительных сырьевых источников. На днях специалисты угольной промышленности Карачая опытным путем получили из карачаевского угля кокс. Способность коксоваться открывает нашему углю огромные перспективы применения его в металлургической промышленности Северного Кавказа. Значение это возрастает сейчас, когда Донбасс временно выбыл из строя. Организация коксования должна свести на нет потери угля, происходящие от самозгорания и из за несвоевременной его вывозки; попутно коксова-

нию, могут из отходов угля выработаться различные химические продукты.

На первый взгляд кажется не заслуживающим внимания также сырье, как жолуды дуба. Однако, они представляют богатейшие ресурсы корма для свиноводства и птицеводства. Веками дубовые леса использовались и используются во всех странах, как основная база для разведения свиней. Жолудь обладает высокими питательными качествами, он сохраняется, не портится, в течение зимы на открытом воздухе и под снегом — все это делает дубравы, дубовые леса и реки прекрасным местом выпаса свиней. Домашние птицы — гуся, куры, утки — также едят жолуды в дробленном виде. Использование этого лесного богатства — а дубовых лесов в области десятки тысяч гектаров — позволит во много раз увеличить поголовье колхозных свиноферм, ферм пригородных хозяйств, явится подспорьем в дешевом выкармливании свиней и птиц трудящихся города и села, а страна получит от всего этого дополнительные тысячи центнеров высокопитательных продуктов. Надо только преодолеть косность, кое-где основанную на местных пережитках.

На состоявшемся на днях совещании председателей исполкомов сельских советов т. Исаков, председатель исполкома облсовета, отмечал медлительность и неповоротливость сельсоветов, райисполкомов и многих работников в использовании местных сырьевых ресурсов. Недопустимо медленно для нынешнего времени идет расширение производства местной промышленности в Зеленчукском районе, недостаточны темпы Карачаипромсоюза. Следует отметить еще облмаслопром, руководители которого год назад обещали налаживать выпуск спирта из отходов маслозаводов, но до сих пор так ничего и не сделали.

Решительно сломить неповоротливость и безынициативность, смело и полнее взяться за использование наших богатых сырьевых ресурсов! Все, что можно у нас производить, мы должны производить! Фронт требует больше изделий и продуктов и мы должны давать их с каждым днем больше!

восстановление медико-санитарной сети в первом квартале отпущено 6 миллионов рублей.

— Немецко-фашистские оккупанты уничтожили в районах области 500 районных сельских и школьных библиотек, сожгли около миллиона книг. Московские организации помогают создавать заново эти библиотеки. Около 200 тысяч экземпляров художественной, сельскохозяйственной и политической литературы выделяются библиотекам профсоюзов. На ряде заводов и фабрик рабочие и служащие сдают книги из своих личных библиотек. Для районных библиотек выделяется значительная часть тиража новых изданий художественной и специальной литературы.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

Вчера в микрорайонном доме культуры открылось областное совещание работников животноводства. Присутствует 135 человек. Среди них чабаны, дояры, табунщики, пастухи, заведующие МТФ, зооветработники, председатели колхозов.

Совещание избирает в почетный президиум товарищей Сталина, Молотова, Каланина, Ворошилова, Андреева, Кагановича,

Жданова, Хрущева, Микояна, Шверника.

Слово для доклада об итогах выполнения государственного плана развития животноводства в 1941 г. и о задачах работников животноводства в 1942 г. представляет председатель исполкома облсовета т. Исаков.

Сегодня совещание продолжает свою работу.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ФЕВРАЛЯ

В течение 5 февраля наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали продвигаться вперед.

За 4 февраля сбито в воздушных боях 22 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 38 самолетов противника, Наши потери — 10 самолетов.

За 5 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

В течение 4 февраля частями нашей авиации уничтожено 7 немецких танков, 250 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, 33 орудия с прислугой, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено 3 батальона пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наша войска за день ожесточенных боев с противником освободили от немцев 6 населенных пунктов. На одной железнодорожной станции нашей частью захвачено 150 вагонов с боеприпасами и 8 танков. На другом участке фронта наши бойцы выбили гитлеровцев из трех населенных пунктов. Немцы оставили на поле боя 200 труб солдат и офицеров, 5 орудий, и много боеприпасов.

За последние дни боев гвардейская часть командира Безверхова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила полка вражеской пехоты и захватила 15 немецких танков, 460 автомашин, 5 броневиков, 15 транспортеров, 20 орудий, 50 пулеметов, 30 минометов, 200 автоматов, 500 винтовок, 7 радиостанций, 350 тысяч винтовочных патронов и обоз с большим количеством медикаментов.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за 7 дней боев с противником уничтожила 2 немецких самолета, 8 орудий и 150 автомашин с различным военным грузом. Кавалеристы захватили 52 вражеских мотоцикла, 10 пулеметов, 153 винтовки, 60 лошадей. Противник потерял свыше 800 солдат и офицеров.

Коммунисты идут вперед и

Конные разведчики Цицаров, Васи, Грачев, Гаврилов и Федотов во главе с сержантом Ивановичем, находясь в тылу противника близ деревни Кузницы, заметили двигавшийся по дороге немецкий обоз. Разведчики подпустили противника на близкое расстояние и открыли огонь из ручного пулемета и автоматов. Ошеломленные внезапным нападением немцы в панике разбежались, оставив на дороге 30 убитых солдат. Смелые разведчики захватили и доставили в штаб своей части двух пленных, ручного пулемет, 2 автомата, 11 винтовок и 2 лошадей.

Партизаны Ленинградской области, продолжают изматывать врага, уничтожать его вооружение и живую силу. Отряд партизан под командованием тов. К. на днях заминировал дорогу между пунктами К и З. На минах взорвались 2 грузовых автомашин с пехотой. Убито и ранено свыше 30 немецких солдат. На этой же дороге партизаны обстреляли вражеский обоз с продовольствием и перебили 46 немецких солдат.

Пленный ефрейтор 6-й батареи 35 артиллерийского полка 35 немецкой пехотной дивизии Гельмут Гофман рассказал: «Все части получили строжайший приказ зашипать каждую деревню до последнего солдата. Офицеры предупреждены, что всякий, кто отступит не имея на то приказа, будет предан военно-полевому суду. Несмотря на это сводный батальон 35 дивизии, сформированный из разведчиков и артиллеристов, послешно отступил, хотя и имел приказ удерживать позиции любой ценой. Командир батальона майор Манделышлосе был убит. Случай самозвольного отступления происходит за последнее время все чаще и чаще. В пехотных частях нехватает пулеметчиков. Недавно из артепака отозваны все солдаты, владеющие пулеметом. Большие потери понесли не только пехотные части, но и артиллерийские. Во 2 дивизии артполка было 192 человека — сейчас осталось только 90. Из двенадцати 105-мм орудий осталось только 2. Состояние германской армии чрезвычайно тяжелое. Теперь обморо-

женных солдат не принимают в лазареты. Обмороженных так много, что медицинский персонал не справляется. Он занят обслуживанием многочисленных раненых и не может оказывать помощь обмороженным».

В числе документов, захваченных у противника, найдено доносение командира 2-й роты 4 мотострелкового полка лейтенанта Клейзоргера «О потерях за 24 декабря». Лейтенант докладывает, что в этот день из состава роты убиты один офицер и один солдат; ранены один офицер и один солдат; пропали без вести один офицер и один солдат. В итоговой графе — «общие потери роты за прошлое время», лейтенант сообщает следующие цифры: «убито унтер-офицеров и рядовых — 60, ранено — 118, пропавших без вести — 7».

Фашистские изверги, оставляя под натиском наших частей село Клодези, Арсеньевского района, Тульской области, подожгли его со всех сторон. Огнем уничтожены 38 домов, скотные дворы, сельское хозяйство, машины. У всех колхозников гитлеровские бандиты отобрали валенки, скот, птицу и все домашние вещи. Многие колхозники фашисты избивали плетями.

В Германии увеличивается эпидемия сыпного тифа. Для размещения больных немецкие власти реквизируют гостиницы и большие дома. Ввиду недостаточной медицинской помощи отсутствуют лекарства, а также крайнего истощения организма больных из-за голода, смертность достигает огромных размеров. Только в Гамбурге в январе этого года от сыпного тифа умерло 960 человек. Особенно велика смертность тифозных солдат, для которых организованы госпитали в Польшу. В связи с угрожающими размерами эпидемии фашистская газета «Гамбургер Фрейденблат» 2 февраля опубликовала обращение директора гамбургского института профессора Миленца, призывающего население Германии содействовать органам здравоохранения в борьбе с сыпняком.

ПЕРЕДОВИКИ БОЕВОГО СОРЕВНОВАНИЯ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 5-II (спецкорр. ТАСС). Вступив в боевое социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, войска Калининского фронта с новой силой продолжают истреблять фашистских бандитов. Только Н-ская часть за два дня боев уничтожила 600 немцев. Другая часть уничтожила более 300 гитлеровцев и захватила 2 орудия, 13 пулеметов, 3 миномета, 6 ящиков с минами, десятки винтовок, 15 тысяч винтовочных патронов, свыше 500 ручных гранат, 17 автомашин и другое военное имущество.

Коммунисты идут вперед и

этом боевом соревновании, Младший лейтенант коммунист Панасюк с ручным пулеметом вырвался вперед своего подразделения и метким огнем уничтожил свыше 4 десятков фашистов. Коммунисты лейтенанты Кудинов и Козлов были ранены, но не оставили поля боя. Сержант Образцов столкнулся с 4 гитлеровцами. Один из них он уложил на месте, а трою сдались в плен и были доставлены им в штаб части.

В бою за деревню Н. младший командир Гусельников с двумя красноармейцами стремительно ворвался в один из домов и коротким штыковым уда-

ром уложил 12 немцев. Боец Федоров в рукопашной схватке заколол 4 бандитов. В эти минуты он был ранен, но оставаясь в боевом строю до конца схватки, Пулеметчик Бориско отражая контратаку врага, метким огнем сразил около полусотни немецких солдат и офицеров. Фашисты, как снопы, валялись на снег. Внезапной и смелой атакой наши бойцы смыли врага, разгромили штаб немецкой части, захватили ее знамя, уничтожили до 200 гитлеровцев. На поле боя немцы оставили 26 пулеметов, 11 автоматов, 4 миномета, радио, 14 подвод с боеприпасами и другое военное имущество. Е. Корявцев.

СМЕЛАЯ ВЫЛАЗКА В ТЫЛ ВРАГА

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 5 февраля (спецкорр. ТАСС). Группа бойцов под командой лейтенанта Грекова совершила исключительно смелую вылазку в тыл противника. Отважные разведчики приблизились к деревне З, где находился штаб одной фашистской части. Прежде чем вернуться в деревню, разведчики решили точно установить силы немцев и расположение их штаба. Перегородив дорогу телефонным проводом, разведчики подстерегли фашистского мотоциклиста и захватили его. Перепуганный мотоциклист, оказавшийся штабным

офицером, сообщил не только расположение штаба но и систему постов. Наступила ночь. Разведчики стали действовать. Разбившись на группы, они без единого выстрела сняли часовых, ворвавшись в штаб, штыками уничтожали ошалевших от неожиданности немцев.

Ночью Греков повел свою группу обратно. У выхода из деревни разведчики заметили подвезжающие немецкие автомашины с пехотой.

— Уничтожить! — решил лейтенант. Разведчик Гранский выдвинулся вперед на дорогу,

остальные залегли в стороне. Как только машины поровнялись с отрядом, Гранский остановил их окриком, а сам отскочил в сторону. В машины полетели десятки гранат. В течение нескольких минут фашистский отряд был целиком уничтожен.

Разведчики благополучно вернулись в часть и подвели итоги своего рейда. За трою суток группа Грекова уничтожила около сотни немецких солдат, 8 офицеров, 3 автомашины, 7 мотоциклов, 2 миномета, захватила много гранат, автоматов, патронов. А. МАЛИШАШЕВ.

Выступление турецкого премьер-министра Сайдама по радио

СТАМБУЛ, 4 февраля (ТАСС). Турецкий премьер министр Сайдам выступил с речью по радио, в которой заявил, что «со времени возникновения мирового кризиса внешняя политика Турции базируется на основных принципах, установленных с первых дней этого кризиса и не претерпела ни малейших изменений». Сайдам указал, что война разразившаяся в сентябре 1939 года, распорядилась в настоящее время на Африку, Азию и Америку. Она стала настоящим мировым пожаром. Бедствия войны ощущаются не только странами, участвующими в ней. Война причиняет страдания и лишения и другим странам. «Мы не должны забывать, — заявил Сайдам, — что пожар — у наших дверей. Наша родина буквально окружена пламенем. Никто из нас не должен забывать об этом, чтобы мы могли понять серьезность положения и держаться на страже».

Было бы серьезной и опасной ошибкой считать, — заявил далее Сайдам, — что, если война не перешла турецкую границу, то турецкие граждане могут вести нормальную жизнь. «Перед лицом происходящей мировой

войны, — заявил он, — которая неизвестно, как, и где закончится, нашим главным и непреложным принципом является национальная оборона в самом широком смысле этого слова. С одной стороны речь идет о защите нации против всякой опасности, могущей прийти извне и могущей угрожать нашим очагам, нашей свободе, нашей независимости. С другой стороны, речь идет о том, чтобы принять в нужный момент меры, которые позволили бы нам избежать потрясения в результате мирового кризиса». Сайдам указал на необходимость «мобилизовать все ресурсы нации и быть готовыми к любым страданиям и самоотверженности».

В заключение своего выступления Сайдам остановился на изменениях, внесенных в «Закон о национальной защите». Эти изменения, заявил Сайдам, должны обеспечить правильное и справедливое распределение всего того, что поступает извне и производится в стране, а также не допускать, чтобы отдельные лица могли наживаться в ущерб населению.

ТУРЕЦКАЯ ГАЗЕТА

О ВОЕННЫХ ПРИЗЫВАХ

АНКАРА, 4 февраля (ТАСС). Турецкая печать продолжает уделять большое внимание современной политике Болгарии и агрессивной кампании болгарской печати.

Газета «Анадолу» поместила статью Орхан Рахми, который пишет: В последние дни некоторые болгарские деятели начали в смутных, неясных выражениях говорить о необходимости всту-

БОЛГАРСКОЙ ПЕЧАТИ

пления Болгарии в войну. Для осуществления этих стремлений, государственные деятели Болгарии призывают свое население к жертвам.

Далее автор ставит вопрос, к войне против какой страны призывают болгарские газеты и приходят к выводу, что в данный момент военные приготовления Болгарии направлены против Турции.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ АНГЛО АБИССИНСКОГО ДОГОВОРА

ЛОНДОН, 4 февраля (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по сведениям из авторитетных источников, 31 января в Аддис-Абебе был подписан англо-абиссинский договор, регулирующий отношения Англии с Абиссинией в связи с изгнанием с ее территории итальянских оккупантов. Английским посланником в Аддис-Абебу назначен Хоу. Негус обратился к английскому правительству с просьбой направить в Абисси-

нию технических советников и нескольких чиновников для восстановления административного аппарата. В Лондоне предполагают, что англо-абиссинский договор заключен сроком на два года. Английское правительство согласилось финансировать абиссинского негуса, предоставив ему в течение первого года заем в сумме до полутора миллионов фунтов стерлингов, а в течение второго года — до одного миллиона фунтов стерлингов.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 5 февраля (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что за последние 24 часа крупных операций на Батаанском полуострове (Филиппины) не произошло.

Американские войска продолжают уничтожать небольшие группы японских войск, которым удалось высадиться на западном побережье полуострова или проникнуть в тыл. Эти группы полностью окружены и получить подкрепления не могут. Японское командование пытается снабжать их при помощи самолетов. Однако, большая часть сбрасываемых боеприпасов и продовольствия попадает в руки американских и филиппинских войск.

По сообщению из Голландской Индии, 7 тяжелых американских бомбардировщиков типа «летающая крепость» 2 февраля атаковали японские суда в районе Балик-Папана (восточное побережье острова Борнео). Два японских транспорта были потоплены. Третий транспорт, получивший прямое попадание, вероятно, также затонул. Все американские самолеты вернулись на базу невредимыми.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 5 февраля (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что английская артиллерия обстреляла японские транспортные колонны в Джохор Ба-

ру, а также наблюдательные посты противника и огневые позиции японской артиллерии, которая была подавлена. По данным авиаразведки установлено, что в Джохоре на юг продвигаются новые японские войска.

В коммюнике австралийского командования указывается, что австралийские бомбардировщики 3 февраля атаковали крупный японский пароход в гавани Рабаул на острове Новая Британия. Отмечено прямое попадание в этот пароход.

СООБЩЕНИЕ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

ЛОНДОН, 5 февраля (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что сегодня утром японцы предприняли новый налет на Сурабаю (остров Ява), в результате чего возникло несколько пожаров. Имеется некоторый материальный ущерб. О положении на острове Амбонна новых сведений нет.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 5 февраля (ТАСС). По официальным сведениям, японская авиация, действующая

ВСТРЕЧАТЬ XXIV ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ!

БОЕВАЯ ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ (по телефону). Колхозы района, стремясь ознаменовать XXIV годовщину Красной Армии новыми успехами, по боевому ведут подготовку к весеннему севу.

Быстро и хорошо ремонтируется колхозный инвентарь. На 4 февраля в колхозных кузницах района было подготовлено к работе 500 плугов, 411 борон и 32 сеялки.

Колхоз им Кирова уже закончил очистку семян и полностью отремонтировал инвентарь. Колхозники отобрали на семена 3375 центнеров картофеля, очистили 200 центнеров овса и достаточное количество других культур. Образцово в колхозе работает бригада № 4, возглавляемая т. И. Николенко. Его бригада в прошлом году сняла самый высокий урожай зерновых культур. Звенья этой бригады сейчас вывозят на свои участки навоз и другие местные удобрения.

Неплохо готовится к севу и колхоз «За социализм». Очистка семян картофеля, овса, кукурузы и др. также закончена. Семена доведены до посевных кондиций.

Большое внимание колхозы уделяют организации труда на весеннем севе. Во всех сельскохозяйственных артелях уже укомплектованы и разбиты на звенья полеводческие бригады. Звеньями назначены лучшие стахановцы, главным образом, женщины.

Свыше 1000 голов скота поставлено на отдых. В колхозе «За социализм» на усиленной подкормке находится 97 голов скота вместо 70 по плану. На отдых будет поставлено еще 1500 голов скота с тем, чтобы к началу сева иметь достаточное количество тягла хорошей упитанности. Идет починка и изготовление сруби и ярм. Этим важным делом сейчас заняты десятки колхозников, в большинстве своем старики. Всего подготовлено 676 хомутов и 1100 ярм.

Д. ДАРАГАН.

ЧЕТКО РАБОТАЮТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ КАРАЧАЯ

Четко работают железнодорожники станции, где начальником т. Хатаев. Небольшой, но сплоченный коллектив делает все, чтобы поезда быстро грузились и отправлялись без всякого опоздания. Зима не явилась помехой для транспортников — наоборот зимой они работают лучше.

Эти успехи стали еще более ощутимы, когда на станции развернулось социалистическое соревнование. XXIV годовщину Красной Армии. Простой вагонов под погрузкой снизился на 30 процентов. В среднем вместо 9 часов по плану погрузка вагона занимает всего 6 часов.

Раньше на формирование состава уходило до 45 минут. Дежурный смены т. Антихович предложил формировать состав до прихода паровоза. Как толь-

ко погрузка вагона заканчивается, он без паровоза присоединяется к составу. Составительная бригада следит за тем, чтобы и пустые вагоны совершенно не имели простоя. После погрузки они немедленно подаются к пакгаузу.

Основной груз, который отправляет станция, со склада теплер подается к вагонам транспортером. На погрузочной площадке наведен образцовый порядок. Благодаря этому повысилась производительность труда рабочих. Бригада грузчиков тов. Голикова регулярно стала выполнять нормы в полтора—два раза.

Перевыполнив январский план погрузки вагонов, железнодорожники не сдают темпов и в феврале.

А. АЛЕКСЕЕВ.

В ЯНВАРЕ тов. ЛАПИН ВЫПОЛНИЛ ТРИ МЕСЯЧНЫХ НОРМЫ

Рабочие микояншахарского промкомбината говорят о Михаиле Васильевиче Лапине, как о мастере на все руки. Нет того, чтобы не умел делать в своей мастерской Лапин. Колесник по специальности, он готовит разные части к бричкам, выделывает полины для седел, саней. А то, что сделано руками Михаила Васильевича — добротно, прочно.

Когда по инициативе молодежи в комбинате началось соревнование им. XXIV годовщины Красной Армии т. Лапин стал на стахановскую вахту.

— Сработаю за троих, — решил он.

Тов. Лапин заготовил матри-

ал сразу на несколько десятков колес: отобрал ступицы, обод, спицы. Вначале он приступил к обточке на фуговочном станке всего обода, потом перешел к ручной обработке. Когда все части колес были готовы, Лапин начал их сборку. За шесть дней он сделал одиннадцать комплектов, а по норме на эту работу полагалось 33 дня.

Знание нескольких специальностей дает возможность Лапину всегда максимально загрузить свой рабочий день.

Недавно были подведены итоги работы Лапина в январе. Он выполнил более 3 месячных норм.

А. МИХАЙЛОВ.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНАНСОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

(Из обращения участников финансового совещания Зеленчукского района)

Война требует средств, чтобы быстрее сокрушить гитлеровские орды, нужно непрерывно крепить финансовую мощь нашей родины. Наш важнейший долг перед родиной, перед Красной Армией — обеспечить полное и досрочное выполнение всех денежных платежей государству.

Обсудив на своем районном совещании задачи, определяемые Великой отечественной войной, мы взяли обязательство:

по обязательным платежам — в ближайшие дни добиться внесения недоимок по налогам, начисленным по культуру и самообложению текущего года; обеспечить правильное исчисление и досрочную расплату по остальным налогам 1942 года;

по добровольным денежным поступлениям — повести массово-разъяснительную работу среди населения, добываясь досрочной оплаты подписки на заем и билетов денежно-вещевой лотереи, увеличения числа вкладчиков сберкасс, привлечения колхозников к коллективному страхованию жизни;

Мы призываем все районы нашей области развернуть соревнование им. XXIV годовщины РККА, добываясь досрочного выполнения каждым предприятием, колхозом, каждым трудящимся своих финансовых обязательств перед родиной.

От имени районного финансового совещания: Темиров (райком ВКП(б)), Садовой (исполком райсовета), Лешков (райфо), Шевцов (госбанк), Иванова (сберкасса) Абайханов (Кызыл Октябрьский аулсовет), Божко (колхоз «За соц. животноводство»), Сяленко (Кардоникский стансовет), Пужелев (райуполнаркомзаг).

КОКС ИЗ ХУМАРИНСКИХ УГЛЕЙ

Инженером Крайтопрома тов. Поповым проведены в Микояншахаре опыты коксования хумаринских углей. На днях он в лабораторных условиях получил качественный кокс.

Этим тов. Попов доказал, что карачаевский уголь относится к числу коксующихся углей. Перед угольной промышленностью области открываются новые большие перспективы. При массовом выжиге кокса из угля одновременно можно получить другие продукты, в частности каменноугольную смолу. И. СРЫВКИН.

КЛУБ ВОРОШИЛОВСКИХ ВСАДНИКОВ

Устьдзегутинский райвоенкомат организовал клуб ворошиловских всадников, где будут готовиться из числа допризывников и колхозной молодежи хорошо обученные кавалеристы. При клубе при непосредственном участии военкома т. Шеховцова уже укомплектована группа конников. Занятия ведет военрук средней школы капитан А. И. Гутаров.

Большой интерес к овладению военной специальностью кавалериста проявляют учащиеся 50 учащихся 8—9 классов средней школы изъявили желание вступить в члены клуба юных ворошиловских всадников, который в ближайшее время также намечено организовать Г. ПАЦУКОВ.

Ответственный редактор Н. И. ВИСИЦКИЙ.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

МАСТЕРА-КРЕЛИУСНИКИ, ЧЕРТЕЖНИКИ, ТОПОГРАФИЧЕСКОГО ЧЕРЧЕНИЯ, ГОРНОРАБОЧИЕ.

Оплата сдельная. Обращаться: ауд. Хумара, контора геолого-разведочной партии № 18 или г. Микояншахар, Тебердинская, 2, кв. 16 и начальнику ГТР.